

奋斗百年路 启航新征程·赤子之心(21)

# 吴福明:实实在在做公益

本报记者蒋虎雄文撰

县里设立新冠疫苗方舱接种点后,带队员们去当志愿者;在“烟头换鸡蛋共创文明城”活动中,联系队员爱心商家免费提供鸡蛋;世界环境日,组织绿色骑行比赛,呼吁市民共护孟溪生态……

忙着做公益,是吴福明的常态。他是仙居县市场监督管理局工作人员,仙居县个私协会福应分会党支部书记。他还有一个响当当的身份:仙居县城东企业志愿服务分队队长。

十年公益路,最难是坚守。近年来,吴福明先后获得了浙江省志愿服务先进工作者、浙江千名好书记、浙江好人、台州市劳模、仙居县道德模范等诸多荣誉称号。他牵头组建的志愿服务队,已从当初的数十人发展到了500多人。

## “众人拾柴火焰高”

组建志愿服务队,源于一次偶然的爱心援手。

2011年上半年,吴福明在当时的城东工商所上班。有一次,县经济开发区一家企业的一名女员工来办年检手续,神情很着急。

吴福明一问,原来这位女员工9岁的孩子不幸得了白血病,医疗费用需要50多万元,她要去医院照料,还要想办法筹钱。

当时为了方便企业办事,及时宣传政策法规等,吴福明建了个城东企业QQ群。当晚他就在群里呼吁,大家伸出援手,帮帮

这个可怜的孩子。结果,响应的人不少,大家前后捐了1.9万元钱。

一个人力量有限,众人拾柴火焰高——这件事后,吴福明牵头,组建了仙居县个私协会城东分会党员服务队,队员以城东工商所的党员职工和辖区的个体户为主。

没有场地,热心企业主提供;没有经费,大家众筹;遇到困难,一起解决。

2012年9月份,这支服务队更名为仙居县城东企业志愿服务分队。随后几年中,在吴福明的奔走联系下,服务队与团县委、县水利局等单位联手,先后推出了“孟溪守护者”“多背一公斤山区公益行”“一杯水温暖一座城”等公益项目。

这些项目坚持至今,其中“一杯水温暖一座城”项目获评仙居县两新党建众筹一等奖,“孟溪守护者”获评全省共青团“护三河”优秀项目。“多背一公斤山区公益行”项目拍成微电影后,在市里评比时获得特等奖。

## “会一直做下去”

“做公益,不需要惊天动地,关键要实实在在。”吴福明认为。

孟溪绿道曾经有一小段滑溜溜的,还有臭味,住在附近的市民告诉吴福明,这是有家年糕厂直排污水所致,向有关部门反映过,后者不重视。

吴福明一了解,有关部门确实在“踢皮球”。他叫来当地媒体记者,领着他们去采访相关部门,问他们管不管、怎么管。有人



吴福明(左二)在新冠肺炎疫情接种方舱做志愿者。

说他“管闲事”,他义正词严:守护孟溪人人有责,我代表的是老百姓!

2017年,孟溪大桥的桥下石椅上,住了位江西来的流浪老汉,靠捡垃圾度日,很可怜又不安全。吴福明获悉后,在桥下等到夜里10点多,直到老汉回来。

原来,老汉离婚后,与女婿吵架后一气之下走到仙居,结果找不到工作,钱花完后身份证还被房东扣下了,无奈之下只能住桥下。

吴福明很同情他,不厌其烦地帮老汉拿回了身份证,还与老汉的女儿进行了耐心沟通。用服务队的车送老汉回去前,他还自掏腰包让老汉住宾馆。

这样的故事很多。“利奇马”台风时,城东垃圾场有5名工人被困,吴福明带着队员用冲锋舟一一救回。面对年轻队员们的劝阻,他一句“我是老兵,理应在一线”就挡了回去。

“量力而行,持之以恒。”吴福明对记者说,“公益这件事,我会一直做下去。”

## 周说气象

# 雷阵雨频繁出没 天气闷热

郑红

雨雨雨!近期,强对流天气一直是预备状态,短时暴雨、强雷电、雷雨大风等关键词存在感。从上周四开始,每天下午两三点钟,市气象局都会发布雷暴警报、暴雨警报,各地的气象部门则相继发布雷电黄色预警。

间歇性降水、雨水基本集中在午后时段,这是目前非典型性梅雨的主要特点。而且大多数时候,雷雨并不会“雨露均沾”,全市各地的雨量存在明显差别,少则几毫米,多则几十上百毫米。而几乎每天的雨量,都在浙江省名列前茅,仙居、临海等地已经发生严重内涝、山体塌方等险情。

浙江省气象台的数据显示,自6月11日入梅以来,全省大部分地区都出现分散性降水天气,而且雨量还不小。6月9日20时至14日8时,全省平均雨量64毫米,我市以77毫米的雨量位居全省第三,仅次于绍兴的103毫米和杭州的81毫米。

虽说每天雨水勤劳打卡,白天阳光也不算特别热情,但这并不影响气温上升的步伐,气温随随便便就超过了30℃。尤其是入梅以后,雷阵雨天气影响,空气相对湿度一直维持在70%以上,黏黏糊糊的,让人感觉愈发闷热。

本周我市多阵雨或雷雨天气,周最高气温33—35℃,周最低气温20—22℃。根据市气象台的预测,周二至周四以多云天气为主,每天午后到夜里部分地区有阵雨或雷雨,有雷雨地区局地可伴有短时强降水、强雷电等强对流天气,须谨防局地山体滑坡、山洪和城乡积涝等次生灾害风险。周五至周日受冷空气交汇影响,有较明显的阵雨或雷雨天气过程,气温有所回落,到时凉爽不少。近期雨水多、气温高,体感上较为闷热潮湿,大家要注意身体保健和出行安全。

台州市区具体天气预报如下:今天多云,午后部分地区阴有阵雨或雷雨,25—35℃;周三多云,午后部分地区阴有阵雨或雷雨,25—34℃;周四多云到阴,午后部分地区阴有阵雨或雷雨,25—33℃;周五阴有阵雨或雷雨,26—31℃;周六阴部分地区有阵雨,23—27℃;周日阴有阵雨或雷雨,21—26℃。

## 街巷微闻

# 松门专项整治 居住出租房

本报讯(通讯员江文辉)夏季是居住出租房消防安全事故的高发期。6月8日晚,温岭市松门镇应急办联合温岭市公安局松门派出所民警、全科网格员、治安协管员、村干部等兵分六路,对松门镇“寨堂片区”的居住出租房开展“整村联片”专项整治。

处在礁山港区的松门镇,因船舶修造企业多,务工人员密集,村民家的房子出租也相当抢手。据统计,全村600多户近2000人,有400多间居住出租房,高峰期时居住的流动人口达3800多人。其中,“寨堂片区”就有95间大小不一的居住出租房,居住人口约有450人。

当晚6时40分,检查人员根据工作部署分头行动,对“寨堂片区”的出租房进行全面检查。如厨房是否与居住区实行硬隔离,房间内电线有无存在私拉乱接现象,灭火器等消防设施是否配备到位,有无存放易燃易爆危险品,电瓶车有无违规充电等。整治过程中,排查、复查、执法三个阶段环环相扣。

此次“整村联片”执法检查,检查人员发现一些问题,特别是出租房内使用明火问题,整改后又回潮。对于出租房内违规使用明火的,检查人员一律予以收缴,消除安全隐患。据悉,此次行动共暂扣13只煤气钢瓶,临时查封6家居住出租房。

# 躲过电击躲不过警察 冒险偷电缆男子被抓

本报讯(通讯员叶爱明)对于变压器,大家都遵守“高压危险,请勿靠近”警示,不敢贸然接触,可三门的叶某竟在半夜铤而走险,为弄点钱花偷变压器外接电缆线。

5月31日晚,三门县公安局沙柳派出所开展精密智巡视频巡查时,发现辖区南亭码头点位异常。所长陈模相带领民警姜宏等赶到现场,发现该处正是县海岸线整治修复工程工地,该工地变压器外接的一段电缆线被盗窃导致断电。

案发地恰是监控盲区。民警开展调查走访,并以案发地为圆心对周边公共视频进行分析研判,最终发现一辆可疑轿车,并锁定了盗窃电缆嫌疑人叶某。6月3日晚,在海游派出所反扒队的协助下,沙柳派出所副所长毛元旦带领民警陈凡、辅警王鑫在海游某超市将叶某抓获。

据叶某交代,因没有正当职业,近期生活费没有着落,便动起了偷东西换钱花的歪脑筋。5月31日晚10时许,叶某驱车来到晚上人迹罕至的县海岸线整治修复工程工地,取出自带的钳子,对着该工地变压器外接的一段带电的电缆线下手剪,虽然这段约30米长的电缆线被其成功剪下,但当时“噼里啪啦”的火花着实让叶某吓得不轻。

“当时差点被电击了!”叶某称自己越想越后怕。但躲过了被电击,却躲不过被警察抓获。目前,叶某因盗窃被警方依法处以行政拘留9日的处罚。

# 汛桥:打造全省首个全域撤桶并点乡镇



本报记者罗家辉

“请将垃圾正确分类投放,非投放时间请勿随意丢弃垃圾。”走近临海市汛桥镇利丰村的生活垃圾投放点,智能感应设备便开始提醒村民注意垃圾分类。

“这些是厨余垃圾,要放到绿色的易腐垃圾桶里;塑料瓶是可回收垃圾,应该放到

蓝色的可回收物垃圾桶里……”站点内,垃圾分类指导员金美女耐心地指导村民将垃圾放到正确的垃圾桶里。

为了推进最新出台的《浙江省生活垃圾管理条例》宣传和贯彻,临海市汛桥镇计划分3期在全域推进撤桶并点,打造“全省首个垃圾分类全域撤桶并点乡镇”。2020年8月,汛桥镇建成并投入使用首期6个撤桶并点点位,利丰村便是其中之一。

“刚开始村民没有垃圾分类的习惯,也不知道应该如何分类,不少村民就将未分类的垃圾扔到投放点。”金美女说,经村“两委”和党员、村民代表上门做工作,村干部及督导员的实时监督,村民渐渐形成了垃圾分类的观念。

通过投放点内垃圾分类督导员的指导,村民逐渐学会了如何进行垃圾分类。年轻人还能通过扫描二维码来辅助分类,老年人则可以参考贴在墙上的垃圾分类指南。

“以前垃圾桶都是放在门口路旁,村民随意乱扔。垃圾桶撤掉后,要求村民定点定时投放垃圾,现在路旁再也看不到脏乱的垃圾桶,整个村子都变得干净整洁。”金美女说。

“汛桥镇2020年进行了第一批撤桶并点试点,共6个点位,目前运行效果非常理想。第二期8个点位,在我们镇区的主次干道,今年上半年已经全部完成。第三期将全域推进撤桶并点工作,从6月1日开始实

施。”汛桥镇副镇长葛曲介绍。

目前,该镇全域推进设计的撤桶并点点位约为53个。“一开始我们计划500人设置一个点位,后来在工作中发现,那些坐落在坡地上的村庄,人口分布较散,不应当按照人口数来划分,而是要按照他们居住的环境来划分,所以我们一个村设计一个方案,每个村方案都不一样。”葛曲说。

此外,排污是点位选择考虑的重要因素。垃圾投放点靠近居民区,产生的异味容易影响居住在附近的居民。“为了解决站点内垃圾散发的异味,我们需要每天对站点进行清洗,如果排污管道没有接进站点,则无法完成清洗工作。”

# 影城分区售票“黄金座位”加价

## 市民建议:好座位涨价,边角座位也应降降价

本报记者张梦祥

为了获得更好的观影效果,你愿意多花一两元钱,购买影厅正中间的“黄金座位”吗?记者注意到,我市部分影城对同一影厅的不同座位实行差异化定价,与边角座位的票价相比,观影体验较好的“黄金座位”通常定价要高一些。

上周末,资深影迷周女士想去影院看电影,通过“美团”APP在线选座时,发现位于台州青悦城的保利国际影城实行分区售票,想要抢到“黄金座位”需提前购票,票价也比一般的座位高。

“购票平台上座位分为普通区、优选区及特选区,优选区和特选区分别比普通区贵2元和4元。”周女士说,虽然钱不多,但作为消费者,连看电影也要被分为“三六九等”,她觉得有些郁闷。

6月9日,记者打开“美团”APP的影城页面,发现确实如周女士所言。无论是白天场还是夜间黄金场,不同区域的定价的确存在差异。不过,记者注意到,同样对影厅座位进行分区的还有台州新时代电影大世界、万达影城、大地影城等,但是它们在APP设置的普通区和优选区的票价并无区别。

通过对比,记者发现分区售票的影院,

票价高的座位较少,且基本集中在影厅中央和偏后位置。

保利国际影城工作人员表示,无论是线上还是线下选座,实行差异化定价已有一段时间,未来是否还会再变动暂时不清楚。

针对部分影院实行分区售票的行为,市民们又是怎么看待的呢?“分区不应该只是好座位涨价,边角等不好座位也应该适当降价。这样,观众可以根据个人观影需求进行最佳选择。”影迷章女士说。

“针对不同区域位置实行差异化定价无可厚非,就像白天场跟晚间场票价也不一样,供求关系决定价格。”从事金融行业的

陈先生表示,于他而言,只要加价别太狠,多花几块钱选择更舒适的观影位置也能接受。“不过,黄金位置要是可以提供区别普通座位的服务那就更好了。”

从事教育行业的陈聪聪也是个十足的影迷,她认为现在的影院普遍多厅,平日里平均上座率并不高,尤其是白天,若是针对首映或黄金场次实行差异化定价或许观众们更愿意接受。

“电影院只要明示了不同座位的票价区别,并提前告知消费者,这属于一种商业行为,是合法合理的。”北京盈科(台州)律师事务所律师陈卫福介绍。

## 反诈反诈 守护我们的钱包

# 女子投资遇骗局 警察上门仍不信

## 民警提醒:谨防高收益陷阱

本报讯(通讯员王仁杰)6月1日下午,黄岩公安分局院桥派出所接到分局反诈中心电话,称辖区的李女士(化名)在某平台投资,该平台涉嫌诈骗,已有人上当受骗。反诈中心民警打电话给李女士,对方电话打不通,便特地要求派出所民警上门跟李女士见面,提醒她不要投资,以免上当受骗。

当晚,院桥派出所民警来到李女士家了解情况,宣传反诈知识,一再提醒李女士不要投资。没想到,李女士却矢口否认,说自己根本没在某平台投资,更没有被骗的事。

为进一步核实情况,保障群众的财产安全,民警将李女士叫到派出所,再次了解情况,请李女士不要隐瞒,劝诫李女士如果有投资,要及时止损,以免造成更大的损失,而李女士依然摇头否认。

6月2日晚9时许,李女士却匆匆来到院桥派出所报案,说自己被骗了2.8万余元。原来,5月29日上午,李女士无意中搜索

到某投资交易平台,询问客服了解操作流程,通过打开网址登入账号和密码,根据客服的提示在平台上进行买卖操作。截至5月31日,短短两天,李女士共投资充值1.8万元到对方的指定账户里,期间共提现2.01万元,赚了2100元,李女士觉得赚钱比较容易,所以后来警察找上门来,不管怎么宣传、劝说,她也听不进去。

6月2日中午,李女士又在该平台进行充值操作,前些年赚了钱,这回金额增加了,分别充值了2万元和1.056万元到对方的指定账户里,准备提现时,平台却提示信用分不够,让李女士继续充值。李女士想起警察的反诈宣传及防范预警,才觉得自己受骗上当了,赶紧到院桥派出所报案。

民警提醒,投资须谨慎,高收益投资面前一定要保持冷静、懂得识别,高收益往往意味着高风险,一定要在正规的交易平台进行,切勿被高回报高收益冲昏头脑。



快乐端午 浸润童心

“五月五,过端午。”6月11日,天台三合镇中心幼儿园的孩子们向家长展示了他们亲手做的香包、艾草皂等物品。  
本报通讯员齐红娟 张赛丽摄